

两男孩玩鞭炮引燃居民楼车棚 2辆电瓶车被烧毁，所幸无人伤亡

□记者 马涛 通讯员 周俊

好动的男孩，危险的鞭炮，两者相加之后的效应往往会让人们出乎意料，甚至导致严重的事故。昨天下午，在鄞州东莺新村748号居民楼，两名男孩在楼下玩鞭炮时，引燃杂物，烧了居民楼一楼车棚，导致里面停放的2辆电瓶车和杂物被烧毁，浓烟引起居民恐慌。20多分钟后，大火被消防部门扑灭，所幸火势未蔓延至楼上，未造成人员伤亡。

车棚里2辆电瓶车被烧毁

报警人易先生住在3楼，下午5点，他正好要出门，结果推开门就看到楼道里的浓烟，非常呛人。他赶紧关上房门，到临街窗口一看，发现一楼楼道口也有黑烟冒出来，还有一股呛人的焦糊味，意识到起火的他马上报了警。

“楼下的人很多，一个小孩在那不停地哭，也不知道是谁家的孩子，

听说是放鞭炮把楼下烧了。”据易先生说，不一会儿警车和消防车都来了，他捂着湿毛巾随着消防队员下了楼。约20分钟后，楼道里的大火被彻底扑灭。

据江东彩虹路消防队员小周介绍，起火的是一楼停放电瓶车的车棚，楼梯转角处还有旧沙发、纸盒等杂物，“火很大，2辆电瓶车全烧了，

其它的自行车都被我们抢出去了。虽然过火面积不到10平方米，但烟很大，楼道都被封锁了。”

虽然楼上的居民虚惊一场，但临近春节来这么一出，还是让居民们心有余悸。火是怎么烧起来的？多位居民说，当时有两个小男孩在楼下放鞭炮，早就有人提醒过了，但家长不在旁边，两个小家伙也不听，结果真出了事。

去年全市因玩火导致的火灾40多起

据了解，民警在现场找到一名约10岁的男孩，据他说，鞭炮是另一个男孩放的。“他把鞭炮塞在泡沫板里头，点燃后就往楼道里扔，炸了一声，过了一会儿那个泡沫板就烧起来了。”男孩说，看到起了火，另外一个男孩吓得跑走了，再也没看到过。

就在邻居联系这名男孩家长时，看着越来越多的人和民警，原本还算镇定的小男孩哭了起来。不过，民警在现场等了许久，也没有等到男孩的家长。警方表示，电瓶车主希望得到赔偿，他们正在寻找两名男孩的家长。

记者昨晚就此事咨询宁波开放法律服务所的余嗣祥律师，据

他分析，根据《侵权责任法》第三十二条，无民事行为能力人、限制民事行为能力人，由其监护人承担与之过错相应的监护责任。如果确定此起火灾由燃放鞭炮引起，16周岁以上的将依法对失火罪承担刑事责任。

据市119消防指挥中心透露，我市近年来发生过多起因放鞭炮、烟花导致的民房、仓库、车辆起火甚至伤人事件。根据以往案例，在人为引起的火灾中，吸烟、放火及玩火是三大主因，去年一年，放火引发火灾60多起，玩火引发火灾40多起。

消防部门也提醒广大家长，孩子放假后一定要做好教育工作，不要让他们燃放鞭炮，或是玩耍打火机、燃气灶等火源，远离危险。

延伸阅读

根据《燃放烟花爆竹安全管理条例》第四十二条和《消防法》第六十四条规定：

在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹，或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的，由公安部门责令停止燃放，处100元以上500元以下的罚款；

构成违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚。一旦引起火灾尚不构成犯罪的，处10日以上15日以下拘留，可以并处500元以下罚款；情节较轻，处以警告或者500元以下罚款。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

市区工地的泥浆车跑到慈溪违法偷排 城管蹲点两夜查获19辆

□记者 边城雨 通讯员 钱星鑫

最近一段时间，我市中心城区加大力度打击非法倾倒建筑泥浆，一些泥浆车就趁着夜色向慈溪一些地方偷排泥浆，严重污染了当地的环境。从上周五开始，慈溪城管部门连续两夜派人蹲守，先后查获违法偷排的泥浆车19辆。

蹲守两夜查获19辆偷排泥浆车

几天前，慈溪城管部门接到市民的举报电话，得知最近一段时间，在慈溪滨海经济开发区方淞线和金海北路交界区域的地块上有人倾倒建筑泥浆和渣土，庄稼地、路边、河道都成了泥浆车违法倾倒泥浆的场所。当晚值班队员赶往举报地点并没有发现泥浆车。

鉴于违法倾倒泥浆危害严重，慈溪城管局从上周五晚11点开始，抽调执法人员在方淞线、慈东大道、伏龙路等乱倾倒易发区域加强巡查，随后又在方淞线和金海北路交界区域发现大量倾倒痕迹，便安排人员在附近漏夜蹲守。

前天凌晨2时许，9辆牌照为浙BX开头的重型泥浆半挂车在方淞线与金海北路交叉口停下来，准备向路边的荒地倾倒建筑泥浆。这时，蹲守了两个多小时的城管队员驾驶执法车将违法偷排的泥浆车退路堵死，抓了个正着。

昨天凌晨，10余名城管队员分成两组，一组在中横线和329国道复线蹲点，一组在慈东大道、龙镇大道、伏龙路等重点区域进行巡查。巡查队员在慈东大道查获2辆泥浆车，经查，这2辆车已将泥浆倾倒至慈溪滨海经济开发区三期区块。随后又在与龙镇大道相接的一条无名道路上堵截7辆偷排完准备离开的泥浆车，接着又查处了1辆满载的泥浆车。据了解，这批车辆有本地的，也有外地的，大部分是从宁波市开过来的。

偷排一车泥浆能赚上千元

据城管执法人员初步调查，被查处的19辆泥浆车大部分属于宁波市多家建筑工地，“我们也知道运输建筑垃圾必须办理手续，不能随便乱倒，就是看大晚上的应该不会有人大管，为了省点费用就将建筑泥浆运来慈溪偷倒，没想到都快过年了、又是后半夜，城管还查得这么严。”昨天上午，前来慈溪城管局接受调查的泥浆车司机赵某告诉记者。

记者在采访中了解到，从去年5月份开始，市城管局开展行动，专门治理在城区私自倾倒建筑渣土泥浆行为，截至去年年底，共查处违法渣土泥浆车近千辆，罚款2000多万元。随着查处力度加大，一些渣土泥浆车开始将非法倾倒的目光瞄向了慈溪、镇海等一些区域。据被查获的非法泥浆车司机介绍，他们每偷倒一车泥浆可以赢利上千元甚至更多，在暴利的驱使下，跨域偷排行为越来越猖獗。

市城管局有关负责人昨天在接受记者采访时表示，对于这种现象，今年他们将组织县市区两级城管部门展开联合执法行动，一经查实，一律从严处罚，决不给非法倾倒建筑渣土和泥浆者可乘之机。

顺着落水管爬下去却上不来 12岁男孩为捡手机被困露台

本报讯（记者 马涛 通讯员 马寅健）母亲的手机掉到楼下，就让儿子顺着落水管下去捡，结果儿子被困在了楼下露台。昨天，镇海骆驼街道一小区发生如此一幕。在报警求助后，消防队员用爬梯将男孩救出。

8日下午3点40分，镇海警方接到市民报警：骆驼街道小骆花园13幢住宅楼，一名12岁的男孩困在三楼露台上，上下不得，家长请求救援。骆驼消防中队接警后，立即带着安全绳、挂钩梯等赶往现场。

“被困的是个十多岁的男孩，身上还穿着睡衣，站在三楼的露台上张望。”消防队员小赵说，据了解，男孩的家就在露台的上方，也就是四楼。男孩是顺着落水管爬下来的，可下来后，却上不去了，家长见状就报了警。

根据现场情况，消防队员从四楼窗户爬下，给男孩系上安全绳，帮他从挂钩梯爬上四楼。据男孩母亲刘女士说，事发前她在阳台擦玻璃窗，不小心手机从口袋里滑下，摔在三楼的露台上。

“差不多落差有2米，楼下邻居也不在家中，儿子看了后说可以顺着落水管爬下去，我看了看，有可供脚踏和手抓的地方，就同意了。哪知下去是下去了，但爬上来就不容易了，我怕他摔着，就报了警。”刘女士



消防队员爬下去救援。 通讯员供图

有点尴尬地说。

消防部门提醒说，以往在阳台、防盗窗等处，发生多起因翻越、攀爬

导致的卡人、坠落事故，市民勿在高处“玩火”，如若被困，在没有十足把握的情况下，要第一时间报警求助。